



家庭风波

重庆市北碚区状元小学
五年级4班 周晨佳
指导教师 吴友丽

人生如海，时而风平浪静，时而惊涛骇浪。我家的生活也是有起有伏，有时难免出现一些让人意想不到、啼笑皆非的风波。

瞧！在一个月黑风高的晚上，我家就上演了一场惊心动魄的“沙发之争”。

老爸就是一代枭雄“曹操”——实力雄厚，心思缜密，让人畏惧三分。本来老爸就已经将客厅、餐厅以及最大的房间占为己有，现在居然还明目张胆地占据了大半个沙发，眼神里满是得意与骄傲，看得我牙痒痒。要知道，沙发属于“中原”之地，坐在上面非常舒服，我们都对此垂涎三尺、虎视眈眈。我三番五次想要引诱老爸让出沙发，可他不为所动。那我只能使用撒手锏——“明修栈道，暗度陈仓”。这一计谋，果然威力不凡。我装模作样地往天花板上瞟了一眼，然后目光又慢慢移到了墙角，突然，我一手指着墙角，大声叫道：“爸，有——老——鼠！”这突如其来的叫喊声吓得老爸信以为真，弃“城”而逃！哈哈，老爸果然中了我的“调虎离山之计”！

本以为“万事俱备，只欠东风”，在我快坐上宝座时，半路杀出个程咬金——“孙权”老妈。平常她都占据着“江东”厨房，不知今日怎么竟一时兴起，一举南下，想要不劳而获，坐享其成。足智多谋的“刘备”我，怎能眼睁睁地看着自己绞尽脑汁才得来的沙发，被人肆无忌惮地抢占。都说柿子要挑软的捏，我不能硬碰硬，不然必定损失惨重。我灵机一动，想到了三十六计的“苦肉计”。我好像一个演员，两只手紧紧拽着老妈的手，左摇右摆，连哄带骗地叫着：“妈，我要吃您亲手做的美味大餐，好不好嘛？”果不其然，妈妈中计了。她班师回“江东”，一阵噼里啪啦，又开始在厨房忙活了。想不到我这实力弱小的“刘备”也能势如破竹，长驱直入呀！哈哈……我的妙计安天下，得了沙发又享美味，这可真是只能智取、不能强攻呀！

这些风波虽然曲折，却让生活充满了欢声笑语，让家人间的亲情更加浓烈。

做一个有担当的好少年

重庆市垫江县高安小学校
五年级1班 杨桓
指导教师 胡静

“丹丹，快来看看，这个孩子多有爱心呀！”妈妈右手举着手机，微笑着让我看手机上的照片。

我接过手机，一幅感人的画面映入眼帘：天空中架起一道彩虹，下面是一条公路。一个穿着蓝白相间校服的瘦小男孩，右手正吃力地撑着一把蓝色的大伞，为一位挑着箩筐的老爷爷遮雨。他左手紧紧地抓着书包带，任凭雨水淋湿了那只手臂。伞下的老爷爷白发苍苍，薄薄的短袖衬衫紧紧地贴在他弯得像骆驼背一样的背上。老爷爷脸上流淌着晶莹的水珠，不知那是汗水还是雨水，但却怎么也遮不住脸上流露出的那丝笑意。

“这是爷孙俩吗？好和谐的画面。”我端详着照片想。突然，我看到了照片下方的文字说明：洋洋为卖完菜回家的老爷爷撑伞。原来这不是爷孙俩，而是“雨中撑伞”爱心图呀。

“丹丹，你从照片上看出了什么？”妈妈轻声问我。

“妈妈，我感觉洋洋同学好有爱心。”妈妈点头说道：“不错！他还是一个有担当的男子汉。洋洋是妈妈的同学——张阿姨的儿子，他爸爸患了尿毒症，现在不能干重活，还要用药养着，一家人的生

活全靠张阿姨打零工来维持。照料爸爸吃药、收拾房间等家务就落到洋洋身上了。”我不禁对洋洋升起了一股敬佩之情。“他真是一个好少年！”我脱口而出。

妈妈会意地笑着说：“你学习努力，从来不用妈妈操心，你也是一个有担当的好孩子。”听了这话，我不好意思地笑了，心里甜滋滋的。

在我们身边，这样有担当的好少年并不罕见。想到这儿，我不由得记起了那天清晨：我们打扫社区的卫生，看到满地飘零的落叶和花瓣，不知从何下手。经过商量，我们决定分块打扫。可天公不作美，天空突然飘起了雨，雨点很快便如断线的珠子般洒落下来。我们急匆匆地将扫把挥舞了几下，准备应付完就回教室。

“喂，你们是不是少先队员？是少先队员就应该有担当。”原来是小坤在指责我们。

听他这样一说，我脸红了。我还是中队长，不能这样应付了事。“你们给我撑伞，我来扫。”我不好意思地说。

就这样，我们团结协作，几下就把社区打扫干净了。幸好这次我们没有辜负少先队员的使命，与大雨搏斗，让自己成为一名敢于担当的好少年。



捉螃蟹

重庆市民族实验学校
五年级2班 李坪蔚
指导教师 邓萍

7岁那年的国庆节，我们一家去河边捉螃蟹。

到了河边，我挽起裤腿，把脚伸进潺潺的河水中，舒服极了。河边的小石头被冲刷得十分圆润，在阳光下闪闪发光。妈妈提议比赛捉螃蟹，我和爸爸立刻赞同。我和妈妈组成一队，爸爸单独一队。比赛开始了，我心急地冲出去，却被石头绊倒，掉进水里成了一只落汤鸡。爸爸妈妈哈哈大笑起来，我抹了把脸，开始找螃蟹。

爸爸翻开石头，眼疾手快地抓住了一只螃蟹，向我们炫耀。我和妈妈不甘示弱，四处寻找。这时，我发现了一只大螃蟹，高兴地伸手去抓，却被它的钳子夹住了手指，怎么甩都甩不掉。我疼得大叫着，爸爸马上让我把手放进水里，螃蟹这才松开钳子，溜进了石头缝儿里。看着手指上的红印，我决心一定要抓住这只螃蟹。

我用力翻开石头，这只螃蟹还在举着钳子示威。这次我学聪明了，看准背壳，避开钳子，迅速抓住了它。螃蟹在我手中胡乱挥舞着钳子，可它夹不到我了。我高高举起螃蟹，兴奋地向爸爸妈妈展示。爸爸向我竖起了大拇指，妈妈也夸赞我。

最终，我们两队抓的螃蟹数量一样多，都有满满一竹篓。晚上，我们美美地吃了一顿香辣蟹，那味道我至今难忘。童年时光如此快乐，家乡的小河和捉螃蟹的经历，将永远留在我的记忆深处。